

瑞安日报

与您同心 与您同行

市民热线: 6688 6688



富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

李坚在研究科技、人才工作会议上强调 创新体制机制 优化人才生态 在科技创新、人才引进上迈出更大步伐

本报讯(记者 钱枫枫)3月28日下午,市委书记李坚主持召开会议,研究我市科技和人才工作。李坚在会上强调,只有创新才能获得生命力,要统一认识、凝心聚力,做好科技、人才工作,为全市经济社会高质量发展提供科技和人才支撑。

李坚指出,科技是第一生产,人才是第一资源,创新是第一动力。要统一认识,提高对科技、人才工作的思想认识,要增强紧迫感,把科技、人才工作作为首位战略紧紧抓在手上。抓科技、人才工作要像抓产业项目落地一样,持续加大精力财力投入,用财政资金撬动社会资本,提高研发费用、高新技术产业增加值占规上工业增加值比重等,加快推动产业转型升级。

李坚强调,要凝心聚力,持之以恒推进科技、人才工作。完善创新体制机制,构建好党委领导、政府主导、部门联动、企业主体、社会参与的工作格局,明确各个环节责任,建立健全人才招引、洽谈、落地、考核闭环机制。优化人才集聚生态,以人才+资本、科技+金融、项目+人才等形式,大力招引科创型人才,把外地大学生和本地毕业生留下来。迭代升级人才政策,谋划构建企业奖补政策和人才因素

联动,围绕企业人才招引的情况进行高新技术评估,助力企业进一步激发创新活力,释放内生动力。健全科创平台体系,大力建设孵化空间、科创空间和人才房,结合现有城市规划和产业规划,进一步优化布局、统一建设。创新科技金融模式,创新政府投入模式、政府融资方式、科创基金模式,在科技创新、人才引进方面迈出更大步伐。



本报讯(记者 林翔翔)3月28日下午,市委副书记、市长秦肖率市经信局、市统计局主要负责人,走访我市重点企业,察看企业生产经营情况。秦肖指出,实体兴则瑞安兴,企业强则瑞安强。民营企业是瑞安最大的特色和优势,希望广大民营企业能够一如既往心系瑞安、扎根瑞安,坚定信心、保持定力,以恒心办恒业,以创新创未来,用实际行动助力瑞安高质量发展。

秦肖一行首先来到华峰集团有限公司,跟企业负责人详细询问企业生产经营情况及下步发展计划。作为我市首个本土百亿级单体制造业项目,华峰年产量60万吨高性能可降解新材料项目备受关注。秦肖指出,华峰是一家有责任、有情怀、有担当的领军企业,要继续发挥走前头、作示范的引领作用,加大前沿新技术、新工艺、新产品创新,力争把项目做成行业的创新、绿色、安全先进示范标杆,坚定发展信心,全力以赴推进转型升级、拓宽发展路径,未来将更多新项目、新产品落户瑞安。

在瑞立集团有限公司,秦肖与企业负责人面对面交流,倾听企业家的所想、所需、所盼。瑞立集团今年将加快向新能源方向转型升级,持续领跑汽车后市场,深化校企合作,不断培养产业应用型、技术技能型人才。秦肖指出,瑞立集团要持续发挥龙头企业引领作用,加大研发投入,积极参与关键技术攻关,坚持数字化转型,以数字赋能助力企业提质增效,立足温瑞发展职教板块,为企业量身培养技能型人才,抓住新能源汽车发展新机遇,坚持绿色低碳发展,为瑞安经济社会发展作出新的贡献。

秦肖一行还走访了浙江金石家居用品有限公司。近年来,金石家居走出厨房,研发园林剪产品,以满足海外客户的需求。秦肖勉励金石家居提振发展信心,敢于逐梦、抢抓机遇,一手抓产品创新,一手抓市场开拓,通过开发新产品、寻找新客户来实现品牌的横向拓展,坚持精益生产,通过引入自动化机械,提高产品生产效率,为瑞安经济高质量发展注入强劲动力。

市领导林政洪参加活动。

创新打造十大文明实践品牌

市新时代文明实践中心实力 出圈

记者 林长凯 通讯员 钟金燕

明德爱心亭、志愿者学院、有礼大讲堂、海厦义诊馆、手工实践坊、海外青播团...3月28日,记者从市精神文明建设指导中心获悉,我市在新时代文明实践中心打造了十大文明实践爱心品牌,不断丰富新时代文明实践活动的内涵,引导越来越多的市民参与到新时代文明实践活动中来,于无声中滋润群众的心。

瑞安市雨花乐和义工社多年来坚持为环卫工人、孤寡老人、来往市民提供免费素食,带动了600多名市民长期参与志愿服务活动。为进一步扩大受益群众范围,市新时代文明实践中心于2022年12月打造了明德爱心亭,并以此为中心联动上望、玉海和曹村等地的雨花乐和义工社公益服务活动,擦亮了明德爱心亭的品牌效应。

随着生活水平的提高,市民不仅热心社会公益事业,而且也越来越重视自身健康。市新时代文明实践中心将A馆一楼设为义诊馆,并以祖籍瑞安的中医师倪海厦命名,海厦义诊馆,宣传传统中医文化,努力实现“人人知医天下少病”的目标。目前,黄帝内经志愿服务队受邀入驻海厦义诊馆,每周日为市民进行中医义诊,同时还在每周一晚为热爱中医文化、中医养生的群众开展公益培训。该项目深受群众青睐,每个义诊日馆内都是人员爆满,甚至还有瓯海、平阳等周边区县的患者慕名前来问诊。

儿童是城市未来的主人,我市在城市建设治理中,以一米的高度看城市,打造儿童友好城市。市新时代文明实践中心利用B馆二楼的开放空间,引入非遗传承人及团队,在周末和节假日举办“非遗手工实践坊”系列活动,让青少年儿童体验非遗技艺,了解优秀的传统文化,增强孩子的文化自信和民族自豪感。



除了心系本地青少年,市新时代文明实践中心还心系生活在海外的青少年,挂牌成立了市青年海外理论宣讲中心,组建海外青播团,向旅居海外的华人特别是青少年传播瑞安好故事,增强他们对家乡的了解。目前,瑞安市海外青播团已陆续开出“海YOUNG”讲堂等活动栏目,通过远程视频的形式,为海外青年解码瑞安

红色基因、传统文化。此外,市新时代文明实践中心还通过成立志愿者学院、举办有礼大讲堂、推出家庭家教家风建设主题实践活动、启动经典读书会、谋划道德事务所等文明实践品牌活动,打造和谋划一批群众需要、群众参与、群众支持的新时代文明实践项目,让文明遍布瑞安的各个角落。



东源木活字印刷术又获一国家级 头衔

本报讯(记者 季瑞芳)近日,国家乡村振兴局公布了第一批全国“一县一品”特色文化艺术典型案例名单,146个“一县一品”特色文化艺术典型案例新鲜出炉。我市东源木活字印刷术入选,属温州首批唯一入选项目。

东源木活字印刷术作为中国古代四大发明之一,活字印刷的现实遗存,从北宋布衣毕昇发明活字印刷术至今,已近千年。东源木活字印刷术完整再现了中国古代的传统工艺,刻字、检字、印刷等二十道工序,堪称世界印刷术的活化石。2008年6月,东源木活字印刷术被列入第二批国家级非物质文化遗产名录。2010年11月15日,又以“中国活字印刷术”被联合国教科文组织列入急需保护的非物质文化遗产名录。

近年来,我市深挖非遗木活字等文化资源,聚焦共同富裕,打造平阳坑镇为中国木活字小镇,并成立木活字印刷文化研究院,研究开发老宋体标准字库等工作,深层解码木活字文化基因,持续擦亮木活字文化名片。培育打造木活字产业园、东源木活字博物馆、木活字印刷展示馆、非遗大师工坊等一批集非遗传承、科普教育、研学文创于一体非遗文创共享空间、体验空间,集中展示木活字印刷术和夹纛藏品1000余种。

此外,我市还大力推广“千年梨墨·中国印迹”品牌,成功引进创新自

然造物家等研学载体,打造东源染宿非遗主题民宿,研发非遗特色精品研学线路2条,持续打响中国木活字小镇名气,通过与高校开展院地合作,建设木活字文创孵化集群,共同研发“文化+经济”产品,推动木活字文创产品入选省非遗旅游商品;打造东源文化共富工坊,带动东源村内留守力量制作手工艺,实现村民在家门口就能就业,有效助力村集体致富、村民增收。

一把手答“六问”谈发展
瑞安经济开发区党工委书记、管委会主任 张平
拼字当先 勇立潮头
奋楫争先迈向国家级经开区

瑞安市教育局党委书记、局长 王心海
打造教育生态县域样板
办好瑞安百姓自豪教育

瑞安农商银行
续贷通
一次贷十年,贷款更省心!
详情请咨询瑞安农商银行各网点 客服热线:4008057702

云江丰味
客群二维码
18106790869
瑞安安福路30号(瑞安日报大楼)

6秒裁切出一只安全鞋鞋面
名都鞋业以智能制造
为新引擎实现 换道超车
第3版
花式变身、功能上新、改造利用
核酸采样亭如何 再就业?
第4版
本版责编 李群 编辑 项乐茹

全民动员 禁毒防毒
共创全国禁毒示范城市
瑞安市禁毒委员会办公室 宣

瑞安农商银行
续贷通
一次贷十年,贷款更省心!
详情请咨询瑞安农商银行各网点 客服热线:4008057702

云江丰味
客群二维码
18106790869
瑞安安福路30号(瑞安日报大楼)

瑞安市分类广告
今日投稿 明日见报
证件票据遗失声明 出租出售信息
婚介招聘广告 二手买卖资讯
微笑为您服务
[投稿联系方式]
1) 瑞安热线: 43780135386
2) 100-14084052 (3) 电话: 65917777
支付宝或微信转账皆可
登报回款可快可自取